



□评论员观察

只要能正视问题,发现一个,解决一个,让市场各方看到监管在食品安全上“一个都不放过”的严肃和严谨,山东海参一定能成为让更多消费者放心的美味佳肴。

树立红线意识,不让海参养殖“游”过界

□本报评论员 朱文龙

不久前,中央广播电视台总台“3·15晚会”曝光山东即墨海参养殖户在养殖前清理池塘时违规使用敌敌畏和个别农资店违法经营等问题,引起了舆论的关注。近日,山东省农业农村厅在全省范围内紧急开展了海参养殖现场排查整治。

有资料显示,山东海参的总产量常年位居全国第一,海参养殖产业已经成为山东渔业经济的支柱。尽管如此,有关部门直面问题,勇于担当,决定对全省海参养

殖育苗、养殖生产单位进行拉网式检查。这既是对支柱产业的“刮骨疗毒”,也是对社会关切的积极回应,体现了山东对食品安全工作的高度重视。

目前,全省已排查海参育苗、生产单位2150家,暂未发现在养殖前清塘和养殖过程中违法违规使用投入品问题。对事发基地水体、底泥、海参进行取样检测,抽检的66批次样品也未检出敌敌畏成分。由此可见,养殖前清理池塘时使用敌敌畏的,只是极少数人的违规操作。虽有“害群之马”出

现,但是山东海参养殖产业在整体上值得信赖,消费者应理性看待,不必过于恐慌。

需要指出的是,“敌敌畏清理池塘”事件虽然没有造成严重危害,但已经伤害到了山东海参养殖产业的形象。因此,有关部门有必要从这次事件中汲取教训,不仅要做好“当下改”,以雷霆手段严厉打击危害食品安全的行为,更要做好“长久立”,坚持不懈,久久为功,以海参养殖产业的公开化、透明化建立“舌尖上的信任”,进而推动全省水产养殖业高质量发展。此次专项行动提出“加快构

建水产品质量安全信用体系和可追溯体系”等措施,有关部门应抓紧落实,畅通消费者和社会各界的监督渠道,及时受理社会举报,对发现的问题依法依规严肃处理并及时向社会公布。

这次暴露的问题,也为所有海参养殖户敲响了警钟,保障食品安全必须防微杜渐,绝不能心存侥幸、自以为是。极少数养殖户为了节省成本和时间,违规使用敌敌畏,减少了正常的操作程序,结果省了小钱吃了大亏,致使当地海参养殖产业受到不应有的

冲击。所有海参养殖户都要引以为戒,树立红线意识。食品安全无小事,所有生产经营活动必须严格按照标准进行操作,在每个环节都做到规范和自律,绝不踩踏食品安全的红线。

这次的专项行动将持续到9月中旬,之后或许还会发现新的问题。只要能正视问题,发现一个,解决一个,让市场各方看到监管在食品安全上“一个都不放过”的严肃和严谨,山东海参一定能成为让更多消费者放心的美味佳肴。

□公民论坛

网络足迹也应纳入隐私权

□张淳艺

近期,央视曝光了一些手机App通过植入插件,转移用户个人信息的行为,涉及手机软件近50款。事实上,用户除了在使用手机App时可能被监视外,使用电脑看视频、逛网店、浏览网页时网络足迹也会被跟踪,这背后其实是网络追踪器在发挥作用。

很多人有过这样的体验:购物网站上刷到的内容,大多是依据自己的喜好推送的款式;在视频网站浏览过某一类视频,下次就会看到首页推送了相似内容。这并非网站和我们心有灵犀,而是许多电商平

台或视频软件中都内嵌了网络追踪功能。网络追踪是一种用于记住和识别过往网站访问痕迹的技术,通过解读用户在上网过程中留下的电子踪迹,就可以搜集用户的相应信息。

对此,网站平台大都辩称,实施网络跟踪是为了帮助用户改善访问体验,优先推荐潜在感兴趣的内容,提供定制化服务。但是,网络跟踪采集用户信息,往往是通过格式化条款,事先并未与用户协商,征求意见。

对于广大用户来说,除了“被同意”带来的心理不悦外,网络跟踪更可能带来现实风险。当前,网

络追踪的采集信息范围十分广泛,包括用户曾访问过的网站信息、网购搜索记录、视频浏览记录、社交网站活动等,甚至可以获取到用户个人财务信息、健康状况、生活背景等私密信息。如果这些信息泄露,将可能威胁人们的生命财产安全。不法分子可以通过社交账号的信息关联分析,直接定位到具体个人,实施网络精准诈骗。

网络安全专家建议,用户可以在浏览器上设置隐私保护、安装反追踪扩展等方式保护自己的隐私,防止信息被非法获取。不过,技术防范终归是“道高一尺,魔高一丈”,普通用户显然不是网络黑客

的对手。因此,保护公众个人信息安全,更重要的是将网络足迹纳入隐私权,规范网站采集和管理用户信息行为。

去年10月最高法、最高检联合发布的《关于办理非法利用信息网络帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》规定,网络服务提供者不履行网络安全管理义务,被责令改正而拒不改正,致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息五百条以上的,属“造成严重后果”,将被处三年以下有期徒刑、拘役或管制,并处罚金。即将于明年1月1日起施行的《民法典》,也将行踪信息

纳入个人信息,受法律保护。

事实上,网络时代,个人行踪信息不仅包括线下轨迹,还应包括线上足迹。日前,经全国人大常委会审议,《中华人民共和国数据安全法(草案)》面向社会公众征求意见。期待法律早日出台,规范网站追踪用户信息行为。网站要想采集用户的网络足迹,必须征求用户的同意,保障用户说不的权利。同时,加大监管力度,对于泄露、买卖网络足迹,侵犯用户权益的非法行为,要及时发现责令改正,并依法予以惩治。

■投稿信箱:qilipinglun@sina.com

福彩3D欢乐多 中奖还有投注金 “3D游戏欢乐购”期待您的加入

7月16日起,山东省福利彩票发行中心面向全省彩友启动了“3D游戏欢乐购”营销活动。活动开始以来,广大彩友各显神通,不断邂逅3D游戏各类奖项。截至发稿前,由于300万元活动资金仍有结余,因此对活动感兴趣的彩友仍有机会展示身手,在领取原奖金的同时再领省福彩中心送出的投注金。

**全省300万元活动资金
单选、组选均可参与**

为回馈广大彩友对山东福彩事业的支持,省福彩中心于7月16日启动了“3D游戏欢乐购”促销活动。本次活动,省福彩中心共投入300万元活动资金,采取“奖上加奖”的方式对彩友进行回馈。

活动期间,在山东省内电脑福

利彩票销售场所投注3D游戏并中得“单选”或“组选3”或“组选6”的彩友,在兑取原有奖项奖金的同时,可分别获得60元、54元、27元的福彩投注金。也就是说彩友们中得“单选”“组选3”“组选6”的奖金和奖励的总价值分别为1100元、400元、200元。

**多种玩法可挑选
福彩3D乐趣多**

3D游戏是中国福利彩票发行管理中心发行的一款数字型游戏,3D是指以三个号码排列或组合为一注进行单式投注,投注号码由000-999组成,三个位置从左至右分别为“百位”“十位”“个位”,投注方式包含“单选”“组选”“1D”“猜1D”等10余种,本次省福彩中心营

销活动选择了最具代表性与趣味性的“单选”和“组选”投注。

“单选”投注是指对三个号码以唯一的排列方式进行投注,中奖后单注固定奖金为1040元。“组选”投注则是指将三个号码的所有排列方式作为一注投注号码进行投注,如果一注组选的三个号码中有两个号码相同,则包括三种不同的排列方式,称为“组选3”,中奖后单注固定奖金为346元;如果一注组选的三个号码各不相同,则包括六种不同的排列方式,称为“组选6”,中奖后单注固定奖金为173元。

除各具特点的投注方式外,山东省福彩中心还开通了“复式”和“胆拖”等特色玩法,增加了玩彩的趣味性。大暑来到,不妨走进彩站,纳一丝清凉,打一张3D,享一刻欢愉,说不定还能邂逅大奖。(刘通)

助力文明城市创建

日照福彩开展志愿服务活动



为助力全国文明城市创建工作深入开展,推进志愿服务活动常态化,7月15日,日照福彩参加了共建共建凌云社区红领联盟助力文明城市创建工作启动仪式,并到认领的小区开展文明创建志愿服务活动,以实际行动为日照市全国文明城市创建工作加油助力。

活动中,日照福彩志愿者们进社区,入楼道,挨家挨户向社区居民发放《创建全国文明城市 共建和谐美好家园——致广大市民的一封信》,号召大家一起自觉行动,做文明风尚的传播者、文明行为的实践者、文明创建的推

动者。虽然天气炎热,但大家干劲十足,在活动过程中,大家还主动纠正小区及楼道里存在的不文明行为,及时与社区工作人员做好登记沟通。

下一步,日照福彩持续推进全国文明城市创建工作,继续开展一系列志愿服务活动,用实际行动践行“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,营造一个干净、整洁、和谐、健康的生活环境,为日照市文明城市创建工作贡献福彩力量。(杜梦芹)

7月7日,“彩市航母”双色球再次给泰安彩友们带来超大惊喜,当晚开奖结果显示,1注奖金高达5238209元的一等奖花落泰安,大奖福地为泰安市37090213号福彩销售站。7月9日,大奖得主王先生(化姓)来到泰安市福彩中心,办理兑奖相关手续,并分享了他的玩彩经历。

王先生是一名朝气蓬勃的年轻彩友,他介绍:“自己休闲时喜欢买福利彩票,也没太当回事,投入也不多。有时看到别人中大奖的消息,心想中了奖就是

运气,不中奖就当献爱心了。真没想到自己也成了中奖故事中的男主角。”

据悉,王先生的中奖彩票号码是随意机选的,7月7日晚,王先生临睡前刷手机,看到购票的福彩站发朋友圈说站上出了一等奖。“当时也没多想,就随便对了对彩票号码,万万没想到的是大奖得主就是自己。”王先生既紧张又兴奋,觉也没睡很踏实。

王先生表示,为了今后的美好生活,自己还将一如既往地努力工作,同时也将支持福彩公益事业。(陈梅君)

**中国福利彩票
国家公益彩票**